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. W szeéciennym klocku o krawedziach dtugosci 5, sklejonym z identycznych szesScianikéw

. Poréwnaj utamki

Liga Zadaniowa — konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VII szkoly podstawowej
Zadania przygotowawcze na I spotkanie etapu rejonowego w dniu 25 listopada 2021 roku

Tematyka: 1. Dzialania na liczbach wymiernych. 2. Podzielnosé¢ liczb naturalnych i catkowitych.
3. Zadania tekstowe — proste réwnania i proste 4. Graniastostupy.
obliczenia procentowe.
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. Oblicz: 24 4 4 T (—12)%
4,4—8): —
(4, 8): 0,08 + 0.25
. 3535° — 3939 - 3131
+ Oblicz 1212 - 2424
. Suma wieku Franka i Antka jest rowna 30 lat. Antek ma 3 razy wiecej lat niz Franek mial wtedy, gdy Antek mial tyle lat, ile Franek

ma teraz. W jakim wieku sa obecnie Franek i Antek?

. Ceng¢ pewnego towaru obnizono najpierw o 15%, a potem o 52 zl, co dalto lgcznie obnizke ceny pierwotnej o 28%. Jaka byta cena

tego towaru na poczatku?

. Liczbe naturalng nazywamy turkusowg, jesli zapisana jest przy pomocy réznych cyfr i iloczyn jej cyfr jest

réwny 720.

a) Podaj trzy przyktady liczb turkusowych, z ktérych kazda ma inng liczbe cyfr.

b) Wskaz najwieksza i najmniejsza liczbe turkusows.

o krawedziach dlugosci 1, wydrazono ,tunele” prostopadte do Scian. Ksztatty przekrojow
ytuneli” widoczne sa na rysunku. Ile kostek jednostkowych wyjeto?

. Wyraz liczbe 0,(6) —0,(378) przez utamek zwykly nieskracalny, a nastepnie podaj nieskoniczone rozwiniecie okresowe tego utamka.

. Rozwazamy wszystkie mozliwe liczby czterocyfrowe, w ktorych zapisie pojawiaja sie tylko cyfry 4, 7 i 8. Wérdd nich znajduja sie

takze liczby zapisane tylko przy pomocy jednej z podanych cyfr oraz liczby utworzone przy pomocy doktadnie dwoch cyfr z trzech
podanych. Ile jest liczb podzielnych przez 36 wsréd wszystkich utworzonych w ten sposéb liczb czterocyfrowych? Wypisz te liczby.
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Swieza trawa zawiera 95% wody. Siano, otrzymane po jej wysuszeniu, zawiera tylko 15% wody. Z ilu kilograméw $wiezej trawy
otrzymano po wysuszeniu 30 kg siana? Ile kilograméw wody zawierala ta porcja Swiezej trawy, a ile otrzymane z niej siano?

Do gérnej podstawy klocka prostopadtosciennego o wymiarach 8 x 8 x 20 doklejono klocek prostopadtoscienny o wymiarach 2 x 2 X 8

w ten sposob, ze klocki wygladaja z gory tak, jak to przedstawia rysunek.

a) Oblicz pola powierzchni catkowitych obu figur przestrzennych: duzego prostopadltosciennego klocka oraz
figury sklejonej z dwoch klockéw. @2 8
b) O ile procent pole powierzchni catkowitej nowo utworzonej bryly jest wigksze od pola powierzchni catkowitej

wiekszego z tych prostopadtoscianéw? S

Pudetko malin potanialo od wczoraj o 30% i kosztuje dzisiaj 5,60 zt. Cena pudetka boréwek spadta od wezoraj o 12% i wynosi dzisiaj
11 z1. Czy skrzynka zawierajaca 6 pudetek malin oraz 5 pudetek boréwek potaniata od wczoraj o wiecej niz 20%7

Wyréznionymi punktami szescianu sa srodki wszystkich jego krawedzi. Potaczono odcinkami wszystkie mozliwe pary wyréznionych
punktéw. Ile z tych odcinkéw nie zawiera si¢ w zadnej Scianie szescianu?

Cene pewnego towaru zwiekszono najpierw o 8%, potem te¢ nowa ceng podwyzszono o 30 zl, a po jakim$ czasie t¢ ostatniag cene
obnizono o 20%. Cena konicowa wyniosta 240 zl. Ile kosztowal towar na poczatku? O ile procent cena koricowa byla nizsza od ceny
poczatkowej?

Cene pewnego towaru podwyzszono w okresie $wigtecznym o 10%, a pézniej dwukrotnie obnizono, najpierw o 10%, a potem jeszcze o
20%. Po wszystkich zmianach towar kosztowal 990 zt. Oblicz poczatkowa ceng towaru. Jaki procent najwyzszej ceny towaru stanowi
cena koncowa?

Rozwazamy wszystkie mozliwe prostopadtoéciany o objetoéci 36 cm?®, ktérych krawedzie maja dlugosci wyrazone przez calkowite
liczby centymetréw.

a) Ile jest wérdd nich prostopadlodcianéw o istotnie rézniacych sie wymiarach? Podaj ich wymiary. (Nie réznia sie istotnie dwa
prostopadtosciany o wymiarach z tylko przestawiona kolejnoscia, np. 5 X 4 x 915 x 9 x 4.)

b) Czy wsréd nich istnieje para prostopadloscianéw o tej wlasnosei, ze pole powierzchni catkowitej jednego z nich jest co najmniej
dwukrotnie wigksze od pola powierzchni catkowitej drugiego?
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Wyréznionymi punktami graniastostupa prawidtowego pieciokatnego sa wszystkie jego wierzchotki oraz srodki wszystkich jego kra-
wedzi bocznych. Potaczono odcinkami wszystkie mozliwe pary wyréznionych punktéw. Ile jest odcinkéw, ktore nie zawieraja sie w
zadnej Scianie tego graniastostupa?
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Komplet kartonowych pudetek sktada sie z pieciu réznych szesciennych pudetek o krawedziach dtugosci: 10cm,

15cm, 20cm, 25cm i 30cm. Jas ze wszystkich pudetek jednego kompletu zbudowal wieze, ktéra z gory wygladata

tak, jak przedstawia rysunek obok. Przedstaw na jednym rysunku, jak wygladata wieza ogladana od strony

*k

oznaczonej symbolem *#, oraz na drugim rysunku jej wyglad od strony oznaczonej symbolem * % x. Oblicz

taczne pole tych czedci powierzchni wiezy, ktére miaty styczno$¢ z otwarta przestrzenia.

Kazda z podanych liczb wymiernych, zapisanych przy pomocy nieskonczonego rozwiniecia dziesietnego, zapisz w postaci utamka
zwyklego: a) 0,7(3); b) 0,(134); c¢) 0,222(13); d) 0,(2002); e) 0,23(114).

Oblicz:
1 2 1 1
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17 17 L. 3 7 __ 8 8
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1,6 - “05
Oblicz:
) 142 - 3124284 - 44 (9191)% — 4 - 6363 - 2828 e) 81 - 3636
160 - 30 — 16 - 150 ©) 2525 - 4949 6363 - 864 — 5454 - 468
b) 685 - 654654 ) 20 - 151515 4 202020 - 15 2015 11-9494 - 11
327 - 137137 + 137 - 327327 65 - 313131 4+ 656565 - 31 f) 3344 - 55 4+ 4455 - 33 + 5533 - 44
Czy liczba 666. . .6, w ktorej cyfra 6 powtarza si¢ 2020 razy jest kwadratem liczby naturalnej?

Wyznacz wszystkie liczby pieciocyfrowe abede podzielne przez 36, dla ktérych a <b<c<d<e.

Siatke prostopadtoscianu o podstawie kwadratowej pomalowano dwoma kolorami, jak na rysunku. Na innych siatkach tego samego
prostopadtoscianu dorysuj brakujace odcinki i odpowiednio pokoloruj Sciany.
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Wskaz wszystkie pary cyfr x, y o tej wlasnosci, ze po wstawieniu ich do zapisu liczby naturalnej 422314y otrzymamy liczbe podzielna
przez 5 (4, 6, 8, 12, 15, 30, ...).
Rozwazamy liczbe a = 16-20-24 - 28 - 30.

(a) Tloma zerami koniczy sie zapis dziesietny tej liczby?

(b) Czy liczba a dzieli sie przez 15, 21, 33, 56, 63, 81, 126, 250 ?

(c) Przez jaka najwyzsza potege liczby 2 dzieli sie liczba a?
Czy liczba b = 231-132 4 891 - 198 jest podzielna przez 6, 10, 11, 12, 33, 44, 63, 121, 1257
Uzasadnij, ze liczba 2021 - (2019 - 2023 + 4) jest szescianem pewnej liczby naturalnej.
Do korica doby zostalo 44% czasu, ktéry uplynat od poczatku doby. Ktéra jest godzina?

Andrzej jest lzejszy o 20% od Bartka, Bartek jest ciezszy o 10% od Radka. Najlzejszy z chtopcéw wazy 44 kg. Ustaw chlopcow
w kolejnosci od najlzejszego do najciezszego i podaj, ile wazy kazdy z nich.

Uwaga: W przygotowaniach do I spotkania etapu rejonowego mozna wykorzystaé zbiory zadan: Liga Zadaniowa, str. 15-16 (zad. 8-102),
str. 25-29 (zad. 1-12, 14-51); Liga Zadaniowa — 30 lat konkursu matematycznego, str. 11-13 (zad. 14-18); str. 42-45 (zad. 195-227), str.
46-48 (zad. 228-253); str. 54-56 (zad. 316-357); str. 29-31 (zad. 104, 105, 107, 110, 115-119) Kolo matematyczne w szkole podstawowey, str.
121-131, 173-174; Kolo matematyczne w gimnazjum, rozdziaty: Liczby, Podzielnos¢ liczb, Procenty.

Dodatkowe zadania przygotowawcze na etap wojewdédzki: Liga Zadaniowa — 30 lat konkursu matematycznego, zadania: 152, 156,
209, 225, 232, 234, 278, 288, 290, 570.



